

關愛一線醫護 措施落到實處

中央應對疫情領導小組會議：不得按行政級別發放津貼

抗擊新冠肺炎

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院總理、中央應對新冠肺炎疫情工作領導小組組長李克強主持召開領導小組會議。會議強調，要進一步落實好關心關愛醫務人員各項措施，補助、津貼等不得按行政級別確定發放標準。中共中央政治局常委、中央應對新冠肺炎疫情工作領導小組副組長王滬寧出席。

會議指出，要認真貫徹習近平總書記重要講話和中央政治局常委會會議精神，按照中央應對疫情工作領導小組要求，慎終如始、精準有效加強疫情防控，進一步落實和細化關心關愛醫務人員特別是一線醫務人員的措施，保障好疫情防控期間困難群眾基本生活，有序復工復產，促進經濟社會發展。

強調優化防控策略

會議聽取了疫情防控工作及境外疫情形勢匯報，強調要按照分區分級原則優化防控策略，繼續把武漢和湖北作為重中之重，盡最大努力救治重症患者，進一步降低病亡率、提高治癒率。對病例發現一起立即處置一起，及時公開，真實發佈信息，決不允許瞞報、漏報。北京等重點防控地區要嚴格社區、通道、口岸管控，做好應急處置的場地、物資、人員等各項準備，防控聚集性、輸入性感染。繼續加強與世衛組織及相關國家的溝通協調，加強在檢測、診療技術、藥品疫苗研發等領域的合作。

做好飲食營養保障

會議強調，要進一步落實好關心關愛醫務人員各項措施，臨時工作補助、一次性慰問補助、衛生防疫津貼等要及時發放，向與患者直接接觸的接診、篩查、檢測、轉運、治療等一線醫務人員特別是救治重症患者的醫

務人員傾斜，不得按行政級別確定發放標準。醫務人員輪休不影響工資、獎金、休假等正常待遇。做好醫務人員飲食營養等保障。糾正不必要的填表報數，減輕醫務人員負擔。湖北和武漢要統籌安排疫情防控和正常醫療工作，在集中力量救治新冠肺炎患者的同时，做好急診救治、住院分娩、腫瘤治療、血液透析等緊急、持續性醫療服務保障。

確保群眾求助有門

會議要求，各地要強化屬地責任，保障好疫情防控期間困難群眾基本生活，及時足額發放低保金、特困供養金、孤兒基本生活費及殘疾人補貼等。對確診的低保對象、低收入家庭成員和建檔立卡貧困人口，以及因家庭成員被隔離收治導致暫時生活困難的家庭、受疫情影響返貧致貧人員，要給予臨時救助。對其中有人員病亡的家庭，要加大救助力度。對疫情防控期間因交通管控等原因滯留、遭遇臨時困難的外來人員，要及時提供食宿等幫扶。對受疫情影響無法外出務工、經營導致臨時生活困難的城鄉居民，符合條件的及時納入低保。對生活不能自理的老幼病殘等人員，其監護或照料人被隔離收治的，要及時安排提供照料。確保困難群眾求助有門、受助及時。

領導小組成員丁薛祥、黃坤明、蔡奇、王毅、肖捷、趙克志參加會議。



■中央應對新冠肺炎疫情工作領導小組會議強調，要進一步落實好關心關愛醫務人員各項措施，補助、津貼等不得按行政級別確定發放標準。圖為3月1日浙江杭州抗疫一線的部分醫護被安排健康休養。

官 | 方 | 措 | 施 | 速 | 號

財政部：

按周調度資金保證湖北需求

◆財政部副部長許宏才昨日在北京介紹，因為主要根據上月的情況繳納稅款，1月份湖北的收入平穩增長。2月份的情況發生較大變化，只有零星收入入庫。但2月末，湖北省國庫庫款的情況較好。除了疫情防控和基本支出安排之外，很多支出實際上沒有開支，湖北省國庫庫款餘額1,306億元。從3月份開始，財政部對湖北省建立國庫庫款周調度制度，保障國庫的資金需求，確保防控疫情和民生保障等支出需要。

抗疫犧牲的志願者

家屬將獲25萬元保障金

◆據中國民政部通報，因參與疫情防控工作而犧牲的全國志願者、社區工作者、社會工作者和湖北省養老機構工作者家屬將獲得25萬元人民幣保障金。

財政部、中國民航：

對不停航國際航班給予獎勵

◆中國財政部、中國民用航空局昨日公佈，為積極應對新冠肺炎疫情對民航業的影響，鼓勵國際航線不停航，引導已停航的國際航線復航，支持航空運輸企業抗擊疫情，在新冠肺炎疫情防控期間，對中外航空運輸企業中央財政安排資金予以支持。其中，國際定期客運航班：對疫情期间不停航和復航的國際航班給予獎勵，並向獨飛航班進行傾斜；獎勵標準分成兩檔，共飛航班每座公里0.0176元人民幣，獨飛航班每座公里0.0528元。

來源：新華社、中新社

外交部：中國探索開展跨國聯防聯控

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）外交部副部長馬朝旭昨日在吹風會上介紹，當前全球疫情形勢快速變化。中國在做好國內防控工作的同時，本着公開、透明和高度負責的態度，積極開展抗擊疫情國際合作。中國積極分享在防控措施、診療方案等方面經驗做法，探索開展跨國聯防聯控。我們願同有關國家完善並強化衛生防疫溝通協調機制，加強互通疫情信息，交流防控經驗和技術，並開展診療方案、藥品和疫苗研發等領域合作。

向有關國家提供技術支持

中國一世衛組織聯合專家考察組的報告已於近期發佈，其中就中國和國際社會的防控提出了建議。國家衛生健康委員會副主任曾益新昨日在吹風會上表示，中方今後將繼續與世衛組織保持緊密溝通，及時通報疫情信息和防控措施，積極實施《國際衛生條例》突發事件委員會和聯合專家考察組的相關建議，在世衛組織框架下開展技術合作。我們也準備推薦中國有關機構成為世衛組織新冠病毒監測參比實驗室，向世衛

組織分享中國診療和防控等技術方案，推動我國科研單位和科學家深入參加世衛組織牽頭的國際科研合作，積極推薦專家利用世衛組織平台向有關受疫情影響的國家提供技術支持。中國將繼續堅持公開、透明原則，密切與世衛組織溝通聯繫，加強技術交流，分享中國經驗和中國方案，為全球共同抗擊疫情作出中國貢獻。

向伊朗派出醫療專家團隊

根據世衛組織報告，截至3月4日，目前共有76個國家有確診新冠肺炎病例。馬朝旭表示，希望世衛組織能夠進一步促進國際合作，特別是要向一些防護能力薄弱的發展中國家，包括非洲國家，能夠提供更多的幫助和援助。在這方面，中國不會缺席。

馬朝旭說，隨着全球疫情形勢的發展，一些國家向我們提出了援助請求，他們期待我們援助的事項主要包括四類：一是病毒檢測試劑盒；二是防護服、口罩、測溫儀等物資；三是診療藥品；四是抗疫和診療經驗。我們已經向一些國家提供了檢測試劑盒等物資，通



■昨日，中國外交部副部長馬朝旭（左二）表示，中國積極分享在防控措施、診療方案等方面的經驗做法，探索開展跨國聯防聯控。

過紅會、民間渠道、企業和地方也分別向外方捐贈了一些抗疫物資，同時我們還向伊朗派出了醫療專家組成的志願團隊。

馬朝旭透露，下一步，中方正在推進向有急需的國家提供必要援助，包括韓

國、伊拉克、柬埔寨、緬甸、斯里蘭卡等國家。同時我們也在考慮響應世衛組織捐款呼籲，向世衛組織捐款，我們將適時公佈。他說，中國政府將很快向韓

國提供一批急需的醫療物資援助，中方也在同韓方探討建立聯防聯控機制。



■外交部發言人趙立堅 網上圖片
既控制了疫情在中國境內擴散，也阻止了疫情向其他國家蔓延，為世界各國抗擊疫情樹立了新標杆。

「中國道歉論」荒謬可笑

香港文匯報訊 據新華社報道，針對美國福克斯新聞台主持人近期在播出節目時稱，中國人應該就新冠肺炎疫情「正式道歉」一事，外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上表示，該言論荒謬可笑，充分暴露其對中國的傲慢、偏見和無知。「中國道歉論」毫無根據、毫無道理。

趙立堅說，疫病是人類的公敵，各國患病的人都是受害者。當前，世界各國人民正在努力攜手共同抗擊新冠肺炎疫情。世界衛生組織多次表示，污名化比

病毒本身更危險。「在這個時候，個別個人和媒體散佈這種毫無邏輯的言論，居心何在？」

他說，目前病毒源自何處，尚無定論。無論病毒源自哪裡，中國同其他出現疫情的國家一樣，都是病毒的受害者，都面臨阻擊疫情蔓延的挑戰。「2009年美國爆發的H1N1流感蔓延到214個國家和地區，當年就導致至少18,449人死亡，誰要求美國道歉了嗎？」

趙立堅表示，中國抗疫體現了一個

負責任大國應有的擔當。在此次疫情防控中，中國力量、中國效率、中國速度受到了國際社會的廣泛讚譽。為了世界各國人民的健康和安全，中國人民也付出了巨大犧牲，作出了重大貢獻。全球170多個國家領導人和40多個國際和地區組織負責人向中國領導人來函致電、發表聲明表示慰問支持，對中國抗疫舉措及其積極成效以及為阻止疫情蔓延作出的巨大犧牲和貢獻予以高度肯定。世界衛生組織總幹事譚德塞指出，中國強有力的舉措